













# मेकअप के कुछ नए फंडे

प्राचीन समय से ही सुंदर लगना महिलाओं को प्रिय लगता है तब नानी-दादी जो भी घरेलू उपाय खुद करती थीं, वही वे आगे बेटियों को बताती थीं इसलिए वही पुराने उपाय आगे चलते जाते थे मगर अब तो महिलाएं पढ़-लिख कर बहुत आगे तक जा चुकी हैं।

अब उन्हें नए जमाने के साथ सौंदर्य साधनों के फंडों को भी बदलना चाहिए। उन्हें तोड़ देने चाहिए पुराने प्रयोग और अपनाने चाहिए नए प्रयोग। बस ध्यान देना चाहिए कि नया प्रयोग आप पर फूहड़ न लगे। ड्रेस के अनुसार और अवसर के अनुसार उनका प्रयोग करना चाहिए।

रेड लिपस्टिक मानी जाती है कि बहुत लाऊड लगती है। ऐसा नहीं है। यदि आप ब्राउन्निश रेड या मैरूनिश रेड लगाती हैं तो ये अक्सर सब पर जंचती हैं। बिल्कुल रेड लिपस्टिक सभी पर नहीं जंचती। हॉट रेड लिपस्टिक जब भी लगाएं उसके साथ मेकअप बहुत कम करें। आई मेकअप भी बिल्कुल हल्का करें। हॉट रेड लिपस्टिक के साथ डार्क मेकअप अच्छा नहीं लगता। वैसे आजकल रेड कलर फैशन में है।

पाऊंडर यदि कम मात्रा में एकसार चेहरे और गर्दन पर लगाया जाए तो चेहरा आकर्षक लगता है और पाऊंडर की मोटी परत लगाई जाए तो त्वचा पपड़ीदार फलैकी लगती है इसलिए जब भी पाऊंडर लगाएं, एकस्ट्रा पाऊंडर को ब्रश से झाड़ कर कम कर दें। पुराने लोगों का मानना है कि पाऊंडर लगाने से महिला उम्र से बढ़ी लगती हैं।

हाथों और पैरों की उंगलियों की नेल पालिश पहले लोग एक ही रंग की लगाते थे। बहुत सालों तक इसी प्रयोग को अपनाया जाता रहा है। अब लोग हाथों और पैरों की उंगलियों पर अलग-अलग नेल पालिश लगाते हैं। पहले लिपग्लॉस बस 40 वर्ष तक की महिलाएं



लागती थीं पर अब 30 वर्ष के बाद लिपग्लॉस लोग अक्सर नहीं लगाते। फिर भी आप लिपग्लॉस लगाना चाहें तो पहले होंठों पर लिप बाम लगाएं, फिर लिप डिफाइनर से लिप को आकार देकर उसमें लिपग्लॉस लगाएं ताकि लिपग्लॉस होंठों से बाहर न फैले। पहले महिलाएं लिपस्टिक लगाते समय लिप लाइनर से आऊट लाइन बनाती थीं और उसमें लिपस्टिक लगाती थीं। नए फैशन में लिपस्टिक सीधी होंठों

पर लगाई जाती है क्योंकि इससे नैचुरल लुक आती है। इससे होंठ साँफ रहते हैं। वैसे आजकल लाइट शेड की लिपस्टिक ज्यादा पसंद की जाती है। अगर आप आऊटलाइन लगाना ही चाहते हैं तो हल्की आऊट लाइन करें और उसे ब्लैंड कर लें।

शिमरी मेकअप आज का नया फंडा है। यह मेकअप यदि ढंग से किया जाए तो आपको जवां बना देता है।

शिमर का प्रयोग आप कहीं भी, कभी भी कर सकते हैं। कैमल, पिंक शिमर वाला मेकअप आप दिन और रात कभी भी कर सकते हैं। लिपस्टिक त्वचा से मेल करती लगाएं। यह नया फंडा है। पहले लोग ड्रेस और मेकअप अनुसार लिपस्टिक के रंग का चयन करते थे, अब त्वचा से मेल खाती लगाते हैं। आंखों के प्राकृतिक रंग से मिला खाता आईशैडो लगाने से आंखों की तरफ ध्यान ही नहीं

जाता। नए फंडे के अनुसार शैडो का रंग आंखों के प्राकृतिक रंग से विपरीत होना चाहिए जैसे ग्रीन आंखों वाले को पर्पल, मोव, सिल्वर, गोल्ड या कोरल टोन वाला आई शैडो लगाना चाहिए। नीली आंखों वाले को लाइट पिंक पीच, कॉपर, ब्रांज और गोल्ड लगाना चाहिए। भूरी आंखें वालों को एमरल्ड ग्रीन, मोव, पर्पल, डीप प्लम शेड का प्रयोग करना चाहिए।

## बिखर गयी हरियाली



बारिश की बूंदों के साथ ही हर ओर खिल गयी है हरियाली। प्रकृति भी में झुल गया है एक अलग ताजगी का अहसास। इस पर दस्तक दे चुका है सावन का महीना यानी हरी-हरी मेहंदी और चूड़ियों के श्रंगार के साथ इठलाने का मौसम आ गया। प्रकृति से प्रेरित आशाओं, उमंगों और

ऊर्जा का प्रतीक हरा रंग इन दिनों फैशन व होम डेकोर में ट्रेंड बनकर उभरा है। यह रंग आत्मसम्मान और जीवन में आगे बढ़ने का उत्साह जगाता है। ऐसे में हरे रंग की ड्रेस न सिर्फ ट्रेंडी है, बल्कि उसे पहनकर आप अपने भीतर महसूस करेंगी आत्मविश्वास के भाव। ऐसा ही कुछ है हरे रंग की एक्सेसरीज के साथ। हरे रंग की बेल्ट, हैंडबैग से लेकर फुटवेयर, ईयररिंग्स इत्यादि भी हैं फैशन में टॉप पर। मेकअप की बात करें तो हरे रंग की नेलपॉलिश लगती है फैशनेबल व ऐलीगेंट, जबकि ग्रीन आईलाइनर देता है नाइट पार्टीज में ग्लैमरस लुक। वहीं होम डेकोर आइटम्स व एक्सेसरीज में भी ग्रीन कलर है चलन में। विशेषज्ञों के मुताबिक इंटीरियर डेकोरेशन में इस रंग का इस्तेमाल तनाव से दूर रखने में मदद करता है। हरे रंग के कुशंस, पर्दे, लैंप इत्यादि के सुरुचिपूर्ण इस्तेमाल से आप जगा सकती हैं अपने घर में फेशनेस व सौंदर्य का अहसास।

चें। ताकि बरौनियों के बालों के बीच का खाली हिस्सा नजर न आए और अगर आप आर्टिफिशियल लैशेज भी लगाएं तो वह अप्राकृतिक न लगे। नीचे वाली बरौनियां बहुत हलकी हों तो काजल जरूर लगाएं।

पहला कदम सबसे पहले लैशेज को घना और मोटा दिखाने के लिए लैश प्राइमर लगाएं। जब बरौनियों के सिरों पर पहुंचे तो आहिस्ता से हिलाएं ताकि बाल एक-दूसरे से चिपकें नहीं। जब लैशेज (बरौनियां) सूख जाएं तब दूसरा कोट लगाएं।

दूसरा कदम लैशेज को तीन हिस्सों में बाँटकर मस्कारा लगाएं। बीच वाले बालों को माथे की तरफ, भीतर वाले बालों को भीतरी भीतरी तरफ और आंख के बाहरी कोने वाले बालों को कान के थोड़ा ऊपर वाले हिस्से की तरफ। ऐसा करने से बरौनियों को सही आकार मिलेगा और वह लंबी व घनी भी नजर आएंगी।

तीसरा कदम अब नीचे की बरौनियों के पतले बालों पर मस्कारा लगाने के लिए मस्कारा ब्रश को वर्टिकल (खड़े/सीधे) अंदाज में पकड़ें और बरौनियों पर सावधानीपूर्वक हलका-हलका छुआएं ताकि आंखों के आसपास न लगने पाए। एक जगह पर रुकें नहीं। हाथों का संतुलन बनाए रखें, वरना कहीं ज्यादा और कहीं कम लगेगा।



संवरने-संवारने की कला स्त्री को जन्मजात मिली है। यह आर्ट उसे सुंदर दिखने को भी प्रेरित करती है। भागदौड़ भरी जिंदगी में रोज अच्छी तरह मेकअप करना तो संभव नहीं, मगर

डाइट और लाइफस्टाइल को सही रखकर खुद को आकर्षक बनाया जा सकता है मेकअप एक कला है। कई बार इससे चेहरे पर कमाल हो सकता है। रोज आईने के सामने काफी वक्त बिताती हैं स्त्रियां ताकि वे सुंदर दिख सकें। कई स्त्रियां मानती हैं कि बिना मेकअप के वे सुंदर नहीं दिख सकतीं। हालांकि सादगी का अपना महत्व है और बिना बहुत वक्त या पैसा खर्च किए भी सुंदर बने रहा जा सकता है। एक प्याली गर्म पानी सुबह की शुरुआत के लिए इससे अच्छी कोई आदत नहीं है। सुबह उठने के बाद चाय के बजाय गर्म पानी पिएं। इसमें नींबू की कुछ बूंदें डालें। ओवरवेट होने या डाइबिटीज जैसी समस्या न हो तो थोड़ा शहद भी मिला सकती हैं। इससे ताजगी का अहसास होगा। एसपीएफ युक्त क्रीम उम्र बढ़ने के साथ-साथ धूप, धूल और समय का प्रभाव चेहरे पर पड़ने लगता है। इसलिए सनक्रीम हमेशा साथ रखें। तेज धूप हो या नहीं, इसका इस्तेमाल करें। इसके प्रयोग से आप बहुत सी समस्याओं से बची रह सकती हैं। आदतें सुधारें चेहरे को सिकोड़ते हुए बात करने, माथे पर बल डालने, आंखें मिचमिचाने, हथेलियों को गालों पर टिकाने, पिंपल्स नोचने, आंखें मलने जैसी आदतें त्वचा को नुकसान पहुंचाती हैं। चेहरे की त्वचा संवेदनशील होती है, इसलिए इस पर दाग-धब्बे बहुत पड़ते हैं। ये आदतें शुरुआत में न्यूनीता भी दे सकती हैं।

अति से बचें नियमित फेशियल से चेहरे की मांसपेशियों में कसाव आता है, रक्त संचार ठीक होता है और चेहरा साफ व सुंदर दिखता है, मगर ब्लीच का इस्तेमाल सोच-समझकर करें। ज्यादा मसाज व ब्लीच से संवेदनशील त्वचा को नुकसान हो सकता है। स्क्रबिंग-क्लेंजिंग रोज सोने से पहले क्लेंजिंग मिलक से चेहरा साफ करें। हफ्ते में एक बार स्क्रबिंग करें। इससे डेड स्किन हटेगी। क्लेंजर से त्वचा बैक्टीरिया रहित होगी, अतिरिक्त तेल व डेड स्किन सेल्स निकलेंगी। ड्राई स्किन के लिए मॉइश्चराइजर वाला क्लेंजर अच्छा है। पानी खूब पिएं रोज सात-आठ गिलास पानी पीना चाहिए। शरीर से हानिकारक तत्व निकालने का यह सर्वोत्तम उपाय है। यह सौंदर्य को बढ़ाता है और त्वचा को समस्या रहित रखता है। मॉइश्चराइजर मुलायम त्वचा के लिए मॉइश्चराइजर जरूरी है। प्रदूषण, मौसम, धूप और धूल से त्वचा को क्षति पहुंचती है। स्किन को सही पोषण और नमी मिले तो रिक्लस कम पड़ेंगे और वह ड्राई होने से बची रहेगी।



## बिना मेकअप दिखें खूबसूरत

## खूबसूरत आंखों के लिए 3 स्टेप्स

आंखों को आकर्षक बनाने के लिए मस्कारा का दो कोट ही काफी है। आंखें चेहरे की जुवां होती हैं, इसलिए इन्हें आकर्षक बनाने के लिए आप मस्कारा का प्रयोग कैसे करें, बता रहे हैं मेकअप आर्टिस्ट भारत एंड डोरिस।

मस्कारा आंखों के मेकअप का अहम हिस्सा है। इसका सही तरीके से प्रयोग किया जाए तो यह सबकी नजर आपकी ओर खींच सकता है। लैशेज को बढ़ाने, उन्हें वॉल्यूम देने और आकर्षक बनाने के लिए आप यहां दी गई बातों पर गौर जरूर फरमाएं।

बढ़ाएं 1,2,3 कदम ब्लैक लिक्विड आई लाइनर से लैशेज के एकदम पास बारीक रेखा खीं

हलका छुआएं ताकि आंखों के आसपास न लगने पाए। एक जगह पर रुकें नहीं। हाथों का संतुलन बनाए रखें, वरना कहीं ज्यादा और कहीं कम लगेगा।

चेहरे और गर्दन के अलावा हाथों और पैरों पर भी मॉइश्चराइजर का प्रयोग करें। टोनर टोनर से न सिर्फ त्वचा में कसाव आता है, बल्किइससे रोमछिद्र भी भरते हैं और चेहरे से अतिरिक्त तेल बाहर निकल जाता है। शैंपू सप्ताह में कम से कम तीन दिन बालों को किसी अच्छे शैंपू से धोएं और कंडीशनर का इस्तेमाल करें। चिपचिपे-गंदे बाल चेहरे का लुक बिगाड़ देते हैं। दिन में दो-तीन बार और सोने से पहले बालों में कंधी करना न भूलें। 1. बालों की समय-समय पर ट्रिमिंग कराएं, ताकि वे दोमूहे न हों और खराब न दिखें। 2. नाखून चबाने की आदत से बचें। उन्हें सही ढंग से ताराओं और अच्छा शालीन नेल

पेंट लगाएं। 3. अत्यधिक कॉफी या चाय पीने से बचें। 4. कम से कम सात घंटे की अच्छी नींद लें। 5. दांतों की सुबह-शाम सफाई करें। कई बार ब्रश करने से दांतों का इन्वैलुअल कम होता है और वे पीले दिखने लगते हैं। दिनभर में दो बार ब्रश करना काफी है। 6. उठने-बैठने और चलने-फिरने में अपने बाँड़ी पोस्चर का ध्यान रखें। 7. तले-भुने खाद्य पदार्थों, मैदे से बनी चीजों का इस्तेमाल कम करें। तरल पदार्थों का सेवन अधिक करें। 8. सही फिटिंग के कपड़े पहनें और ऐसे फैशन ट्रेंड्स का अनुकरण करने से बचें जो आपके व्यक्तित्व पर न फर्कें। जिस ड्रेस में कंफर्टेबल महसूस करती हों, वही पहनें। -







स्वस्थ रहने के लिए हम हर उस बात का अनुसरण करने के लिए तैयार रहते हैं, जो सेहतमंद रखने का दावा करती हैं। मगर कुछ अच्छी बातें भी हमारे स्वास्थ्य को नुकसान पहुंचा सकती हैं।

# मुश्किल में न डाल दें ये सेहतमंद आदतें

सेहत को लेकर सचेत रहना अच्छी बात है, लेकिन आपको इस बात के प्रति भी सचेत रहना चाहिए कि अपनी सेहत के लिए आप जिन आदतों को फायदेमंद मानती हैं, वे वाकई में फायदेमंद हैं या नहीं। क्योंकि ऐसा कई बार देखने में आया है कि हम अपने मन में सेहत, खाने-पीने की आदतों, साफ-सफाई को लेकर काफी सतर्कता बरतते हैं, लेकिन इस बात से बेपरवाह रहते हैं कि हमारी ये आदतें सेहत के लिए फायदेमंद न होकर नुकसानदेह साबित हो सकती हैं। हम आपको बता रहे हैं कि वे सेहतमंद आदतें कौन सी हैं, जो आपके लिए घाटे का सौदा साबित हो सकती हैं।

## हर बार खाने के बाद ब्रश करना

कई लोगों को लगता है कि हर बार खाना खाने के बाद ब्रश करना आपके दांतों को कीटाणु-मुक्त और दांतों को मोतियों-सा दमकता हुआ बनाये रखने में मददगार होता है, लेकिन हकीकत यह है कि यह आपके दांतों पर से सुरक्षाकारी एनामेल को घिस सकता है और इससे आपके दांतों में सेंसिटिविटी की समस्या पैदा हो सकती है। इसलिए अपनी मां की हर दिन दो बार ब्रश करने की सलाह को याद कीजिए, आपके लिए वही फायदेमंद है, खाना खाने के बाद हर बार ब्रश करने की बजाय अच्छी तरह से कुल्ला करना आपके लिए ज्यादा उपयोगी है।

## ठीक नहीं हैं ड सैनिटाइजर का बार-बार इस्तेमाल

व्यापक बाहर निकलने के बाद कुछ भी छूने, किसी चीज को पकड़ने के बाद बार-बार अपने हाथों में सैनिटाइजर मलती हैं? तो आप सतर्क हो जाइए। यह आदत आपको नुकसान पहुंचा सकती है। यह सही है कि हैंड सैनिटाइजर हाथों को साफ करने का सुविधाजनक

तरीका है, लेकिन इस बात का खयाल रखना भी जरूरी है कि इसका समझदारी से उपयोग किया जाये।

अमेरिका में किये गये एक शोध के मुताबिक ज्यादातर सैनिटाइजर में ट्राइक्लोसॉल नामक एक केमिकल होता है, जिसे हाथ की त्वचा तुरंत सोख लेती है। अगर यह रक्त संचार में शामिल हो जाये, तो यह मांसपेशी को-ऑर्डिनेशन के लिए जरूरी सेल-कम्युनिकेशन को बाधित करता है, इसका लंबे समय तक ज्यादा इस्तेमाल त्वचा को सूखा बनाने, बाइपन और हृदय के रोग को न्योता दे सकता है। इसलिए अगर आपको हाथ धोने की जरूरत महसूस हो रही है, तो इंतजार कीजिए और मौका मिलते ही साबुन और पानी से ही अपने हाथों को धोइए।

## व्यापक अपने कॉस्मेटिक्स को बार-बार बदलती हैं?

अगर आप विज्ञानों के प्रभाव में अपने कॉस्मेटिक्स को बार-बार बदलती हैं, तो इस आदत को बदल दीजिए। त्वचा विशेषज्ञों का कहना है कि इनसानी त्वचा का पीएच स्तर 5.5 होता है। अलग-अलग कंपनियों के कॉस्मेटिक्स के पीएच मान अलग-अलग होते हैं। जिन लोगों की त्वचा संवेदनशील होती है, उनके लिए अलग-अलग पीएच मानकों के प्रोडक्ट्स का इस्तेमाल नुकसानदेह साबित हो सकता है, इससे आपकी त्वचा लाल पड़ सकती है। इसमें जलन या चकत्ते आने की शिकायत आ सकती है, इसलिए सिर्फ भरोसेमंद ब्रांड्स के कॉस्मेटिक्स का इस्तेमाल करें और इस्तेमाल से पहले सबके पीएच मानकों को जरूर पढ़ लें।

## हर बार बोतल बंद पानी नहीं

कई लोगों को लगता है कि बोतलबंद पानी आपको रोगों से दूर रखने में मददगार होता है। लेकिन ध्यान रखिए, बोतलबंद पानी प्रोसेस्ड पानी होता है, जिसमें खनिज तत्व मौजूद नहीं रहते हैं। लंबे समय तक इसका इस्तेमाल करने से आपके शरीर में मैग्नीशियम, कैल्शियम, पोटैशियम, सिलिका, सल्फेट जैसे खनिजों की कमी हो सकती है। यह आपके लिए नुकसानदायक है, क्योंकि ये खनिज आपके शरीर में कई काम करते हैं। ये तत्व आपको ऊर्जा मुहैया कराने के साथ-साथ कोशिका और मांसपेशियों की मरम्मत भी करते हैं।

## पिलप फ्लॉप और पांव

व्यापक आपको लगता है कि हील वाली चप्पल आपके पांवों को नुकसान पहुंचाती हैं, इसलिए आपको चपटे सोल वाली चप्पल का इस्तेमाल करना चाहिए? लेकिन यह खयाल आपके लिए वास्तव में नुकसानदायक साबित हो सकता है, क्योंकि आर्क नहीं होने के कारण पिलप फ्लॉप (चपटे सोल वाली चप्पल) आपके पांवों को कोई सपोर्ट नहीं दे पातीं। चलते वक्त चपटे रिलपर को कंट्रोल करने के लिए अंगूठों को लगातार चप्पल पर घिस बनाया पड़ता है, ताकि वह पांव से फिसल न जाये। इससे पांवों का नैचुरल लिफ्ट ऑफ और पांव रखना गड़बड़ जाता है, इससे पांवों के तलवे में दिक्रत आ सकती है। अगर आपको अपने पांवों का खयाल है, तो कोशिश रहे कि आप पिलप फ्लॉप कम ही पहनें।

## क्यों जरूरी है पैरेंट्स मीटिंग



ऐसे कई अभिभावक हैं जिन्हें लगता है कि उनके बच्चे तो स्कूल में बहुत अच्छा कर रहे हैं फिर उन्हें पैरेंट्स मीटिंग में जाने की क्या जरूरत, लेकिन सच्चाई स्कूल जाकर टीचर से मिलने पर ही पता चलती है। इसलिए आपको भी अपने बच्चे की प्रोग्रेस जानने के लिए उनके स्कूल में पैरेंट्स मीटिंग में जाना चाहिए।

रितेश के स्कूल से जब भी पैरेंट्स मीटिंग का नोटिस आता है, शोभा का मूड खराब हो जाता है। उसे लगता है कि पैरेंट्स मीटिंग केवल उसके वीकेंड को खराब करने के लिए ही होती है। शोभा की तरह ऐसे कई अभिभावक हैं जिन्हें लगता है कि उनके बच्चे तो स्कूल में बहुत अच्छा कर रहे हैं फिर उन्हें पैरेंट्स मीटिंग में जाने की क्या जरूरत, लेकिन सच्चाई स्कूल जाकर टीचर से मिलने पर ही पता चलती है। इसलिए आपको भी अपने बच्चे की प्रोग्रेस जानने के लिए उनके स्कूल में पैरेंट्स मीटिंग में जाना चाहिए। यह मीटिंग आपको बच्चे से जुड़ी कई अहम बातें जानने का मौका देती है।

बच्चे के रिपोर्ट कार्ड पर लाल निशान न होना इस बात का सबूत नहीं है कि आपका बच्चा पढ़ाई में अक्ल है और उसे आपके ध्यान की बिल्कुल जरूरत नहीं है। अगर आपका बच्चा क्लास में अच्छा परफार्म कर रहा है तो भी आपको उसके टीचर से जरूर बात करनी चाहिए कि वह अपने काम में और सुधार कैसे ला सकता है, जाहिर है आपको यह जानने का मौका पैरेंट्स मीटिंग के जरिये ही मिल सकता है। अगर बच्चा अच्छा परफार्म नहीं कर रहा होता है तो कई पैरेंट्स मीटिंग में इसलिए नहीं जाते कि उन्हें शर्मिंदगी डोलनी पड़ेगी। इस तरह के विचार आपके बच्चे पर भी नकारात्मक प्रभाव डाल सकते हैं। अगर स्कूल से बच्चे की कोई शिकायत आती है, तो उसे दूर करने का रास्ता जानने के लिए पैरेंट्स मीटिंग में जरूर शामिल हों।

बच्चे स्कूल में क्या गतिविधियां करते हैं, यह बात हर मां-बाप को पता होनी चाहिए। हो सकता है कि आपका बच्चा अपने टेस्ट पेपर पर आपके ही साइड कर लेता हो, बच्चों की इस तरह की गलतियों को जानने के लिए पैरेंट्स मीटिंग में टीचर से मिलना न भूलें।

व्यापक बच्चा क्लास में दूसरे बच्चों और टीचर से घुल-मिल कर बात करता है या फिर वह चुप-चुप किसी कोने में बैठा रहता है। इन सब जरूरी सवाल को जवाब आपको इसी पैरेंट्स मीटिंग में मिलेंगे।

इसके अलावा अगर आपको टीचर से कोई शिकायत है, तो भी आप उसे पैरेंट्स मीटिंग में सुलझा सकती हैं। अगर टीचर आपके बच्चे पर टीक से ध्यान न देती हो या फिर कौपी टीक से चेक न करती हो तो पैरेंट्स मीटिंग में इस बारे में टीचर से बात कर सकती हैं।

पैरेंट्स मीटिंग में आपकी अपने बच्चे के दोस्तों के पैरेंट्स से भी मुलाकात हो जाती है। इससे आप उन पैरेंट्स से पैरेंटिंग के कुछ अनमोल सुझाव ले सकती हैं।

टाइम न होने का बहाना बनाया आज से ही छोड़ दें। इससे आप न केवल खुद को धोखा दे रही हैं, बल्कि अपने बच्चे के भविष्य से भी खिलवाड़ कर रही हैं। आपके पास समय न हो तो आप बच्चे के पापा से समय निकाल कर पैरेंट्स मीटिंग में शामिल होने के लिए कह सकती हैं।

# खुशबू से महके आपका घर

- अगर आप चाहती हैं कि आपका कमरा बेहतरीन खुशबू से महके तो उसमें तेज महकने वाली खुशबूदार अगरबतियां जला दें।
- हल्की खुशबू के लिए कमरे में इत्र वाली मोमबतियां जलायी जा सकती हैं, ये मोमबतियां बाजार में कई अलग-अलग खुशबूओं में उपलब्ध हैं।
- अगर आपके घर पर पानी की कतली है, तो उसमें कुछ मसाले जैसे-लौंग, इलायची या फिर दालचीनी उबालें। इससे पूरे घर में खुशबूदार मसालों की अच्छी सुगंध

भर जायेगी।

- कपूर और समझानी भी तेज खुशबू के लिए जाने जाते हैं। इनकी महक न केवल पूरे घर को महका देगी, बल्कि घर के कीड़े-मकौड़े को भी मार देगी।
- एक बूंद यूकेलिप्टस ऑयल को खोलते हुए पानी में डाल देने से भी घर के जितने भी कीटाणु हैं, वे मर जायेंगे और कमरे की हवा भी शुद्ध हो जायेगी।
- आप चाहें तो अपने कमरे के गुलदस्ते में तेज खुशबू वाले फूल भी सजा सकती हैं। इन फूलों की खुशबू पूरे दिन आपके कमरे को महकाती रहेगी।

- गरमी के मौसम में पूरे घर को महकाने का एक आसान उपाय कूलर में इत्र का छिड़काव करना भी है, कूलर के पानी में इत्र छिड़कने से इसकी हवा के साथ खुशबू भी पूरे घर में फैल जाती है।



## फाउंडेशन का बेस, चमकाए फेस

मेकअप बेस के रूप में फाउंडेशन का इस्तेमाल किया जाता है। इससे चेहरे की त्वचा चिकनी और समतल बनती है तथा मेकअप को अधिक देर तक रखने के लिए भी फाउंडेशन का इस्तेमाल किया जाता है। यह मेकअप का आधार होने के साथ-साथ त्वचा की रक्षा भी करता है और इसके इस्तेमाल से कील-मुंहासे, झांझियां तथा दाग-धब्बे छिप जाते हैं। फाउंडेशन लगाने का सही तरीका फाउंडेशन लगाने से पहले चेहरे और गर्दन की त्वचा को वलीजिंग क्रीम या लोशन से साफ करें। उसके बाद रुई की मदद से चेहरे और गर्दन पर फाउंडेशन लगाना चाहिए। या फिर अपने चेहरे के विभिन्न हिस्सों पर फाउंडेशन को डॉट्स की तरह लगाएं। फिर अपनी अंगुलियों या गीले स्पंज से चेहरे पर अंदर से बाहर की ओर हल्के से मसाज करते हुए फाउंडेशन को मिलाएं। तैलीय त्वचा पर फाउंडेशन लगाने से पहले रुई से एस्ट्रिजेंट लोशन लगाएं। और फिर कुछ देर बाद फाउंडेशन लगाएं। एस्ट्रिजेंट लोशन से त्वचा की चिकनाई दूर होती है। इसी तरह ड्राई स्किन पर फाउंडेशन लगाने से पहले मिसरीन या मॉइश्चराइजर पूरे चेहरे पर लगाना चाहिए। सामान्य त्वचा के लिए कोई भी फाउंडेशन चल सकता है, मगर ऑयली त्वचा के लिए वॉटर बेस्ड और शुष्क त्वचा के लिए मॉइश्चराइजर फाउंडेशन अच्छा होता है। आपकी स्किन ड्राई है, तो फाउंडेशन में दो-तीन बूंद पानी मिलाकर चेहरे पर लगाएं। चेहरे पर फाउंडेशन अधिक न लगाकर उचित मात्रा में ही लगाएं। फाउंडेशन लगाने के बाद टिशू पेपर से उसे इकसार कर लें और थोड़ी देर सुखने दें। उसके बाद उस पर फेस पाउडर लगाएं। रात और दिन के हिसाब से फाउंडेशन का चयन करना उचित होता है। इसमें गोल्ड फाउंडेशन नाइट पार्टी के लिए सही होता है। फाउंडेशन का मतलब सिर्फ त्वचा के रंग को बदलना ही नहीं होता, बल्कि त्वचा के निकटतम रंग से मैच करना होता है। इसलिए फाउंडेशन का चुनाव अपने चेहरे के रंग के अनुसार ही करें। इनका चुनाव आप अपनी स्किन को ध्यान में रखकर कर सकती हैं। बाजार में फाउंडेशन कई रूपों में उपलब्ध हैं, जैसे लिक्विड, क्रीम, स्टिक, पाउडर फॉर्म में। यदि कोई दुविधा हो, तो ब्यूटी एक्सपर्ट से पूछने में जरा भी न हिचकें। गर्मियों में पैन्स्टिक या केक फाउंडेशन हार्ड हो जाते हैं। इस स्थिति में फाउंडेशन लगाने से पहले थोड़ा पानी मिलाएं।

मेकअप बेस के तौर पर फाउंडेशन का इस्तेमाल किया जाता है। इससे चेहरे पर आए कील-मुंहासे, झांझियां तथा दाग-धब्बे छिप जाते हैं। पर इसका सही इफेक्ट तभी आता है, जब यह सही तरीके से लगाया जाए। आइए समझते हैं फाउंडेशन की एबीसीडी।







# हिना खान

के लिए ऑन स्क्रीन पति ने मांगी दुआ, 13 साल बाद ये रिश्ता क्या कहलाता है कास्ट का हुआ रीयूनियन

एन्टरटेनमेंट डेस्क, नई दिल्ली। अभिनेत्री हिना खान इन दिनों बेहद कठिन दौर से गुजर रही हैं। एक्ट्रेस ब्रेस्ट कैंसर जैसी जानलेवा बीमारी का शिकार हैं। जून महीने के आखिर में उन्होंने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट शेयर करते हुए बताया था कि वह ब्रेस्ट कैंसर की तीसरी स्टेज पर है, जिसका इलाज मुंबई में करवा रही हैं ऐसे में उनके चाहने वाले उनके जल्द से जल्द ठीक होने की दुआ कर रहे हैं। वहीं अब एक्ट्रेस के ऑनस्क्रीन पति एक्टर करण मेहरा का भी नाम इस लिस्ट में शामिल हुआ है। उन्होंने हिना के जल्द ठीक होने की कामना की है।

**ये रिश्ता क्या कहलाता है की कास्ट का हुआ रीयूनियन**

करण मेहरा ने अपने इंस्टाग्राम पर मंगलवार को कुछ फोटोज शेयर की है, जिसमें उनके साथ ये रिश्ता क्या कहलाता है की कास्ट नजर आई। करीब 13 साल बाद इनका रीयूनियन हुआ, जिसमें अभिनेता नेहा सरूपा बाबानी, निधि उत्तम, सोनाली वर्मा, मेधा जंबोटकर और आयुष विज भी



शामिल थे।

अभिनेता ने 2011 से अब तक की सभी तस्वीरों की तुलना करते हुए तस्वीरों पोस्ट कीं। उससे इसके बारे में पूछें तो वह कहता है, हम फोन पर संपर्क में थे, लेकिन लंबे समय से मिले नहीं मिले थे। इसलिए, हमने रीयूनियन की योजना बनाने का निर्णय लिया।

**हिना खान को लेकर क्या बोले करण मेहरा**

ये रिश्ता क्या कहलाता है में करण मेहरा और हिना खान ने पति-पत्नी का किरदार निभाया था। दर्शकों ने इन दोनों की जोड़ी को खूब पसंद भी किया था। अब उन्होंने हिंदुस्तान टाइम्स को दिए इंटरव्यू में हिना खान को बहादुर बताया है। उन्होंने कहा- 'मैं उनके जल्द से जल्द ठीक होने की कामना करता हूँ। वह बहुत साहस के साथ कैंसर से लड़ रही हैं जो हम सबने देखा है। भगवान उनकी शक्ति दे'।

## जिस विलेन ने शाहरुख खान की नाक में किया था दम, Alpha के लिए शरवरी वाघ ने उसे अपना मेंटॉर बनाया

स्पाई यूनिवर्स इस वक्त भारत के टॉप फिल्मी यूनिवर्स में से एक है। 'टाइगर' और 'पठान' बनाने वाले इस यूनिवर्स ने आगे के लिए तगड़ी प्लानिंग कर रखी है। लाइनअप इतना खतरनाक है कि जब फिल्में आएंगी, तो गदर मच जाएगा। शुरुआत इस साल नहीं होगी। साल 2025 में इस यूनिवर्स की अगली फिल्म आने वाली है, जो है- जॉन अब्राहम की War 2. फिल्म में ऋतिक रोशन के अपोजिट जूनियर एनटीआर नजर आएंगे।

इसके बाद 3 और फिल्में आएंगी। पहली- आलिया भट्ट और शरवरी वाघ की Alpha, दूसरी- शाहरुख खान की Pathaan 2 और तीसरी- शाहरुख और सलमान खान की Tiger वर्सेज Pathaan. इस वक्त दो ही फिल्मों पर काम शुरू हुआ है। ऋतिक रोशन की 'वॉर 2' का काम जल्द पूरा हो जाएगा। इसके बाद बारी आलिया भट्ट की 'अल्फा' की आएगी। फिल्म में आलिया भट्ट के साथ ही शरवरी वाघ अहम रोल में दिखने वाली हैं। पर इसके लिए उन्होंने जो गुरु चुना है, वो शाहरुख खान का दुश्मन है। 15 अगस्त का दिन शरवरी वाघ के लिए बेहद अहम होगा। उनकी फिल्म 'वेदा' रिलीज होने वाली है। जॉन अब्राहम के साथ शरवरी वाघ नजर आ रही हैं। इसी दिन दो और एक्टर्स की फिल्म रिलीज होगी। अक्षय कुमार की 'खेल-खेल में' और ब्रदका कपूर की 'स्त्री 2'। इस दिन तीन एक्टर्स की टकरा होने वाली है। पर बीते दिनों 'वेदा' का जो ट्रेलर आया है, वो

बेहद जबरदस्त है। खासकर बात शरवरी वाघ की हो तो वो फुल एक्शन मोड में दिखाई दे रही हैं। इसी बीच उन्होंने अगली फिल्म को



लेकर कुछ खुलासे किए हैं।

**Alpha के लिए शरवरी वाघ ने कैसे बनाया गुरु ?**

आलिया भट्ट की फिल्म की शूटिंग शुरू हो चुकी है। फिल्म में उनका साथ शरवरी वाघ दे रही हैं। वहीं बांबी देओल विलेन बन रहे हैं, जो दोनों के लिए मुश्किलें बढ़ाते नजर आएंगे। हालांकि, अनिल कपूर फिल्म में चीफ की भूमिका निभा रहे हैं। इसी बीच टीवी9 डिजिटल

को दिए इंटरव्यू में शरवरी वाघ ने की तैयारियों को लेकर काफी कुछ बताया। जब शरवरी वाघ से उनका अपकॉमिंग फिल्म को लेकर

सवाल किए गए, तो उन्होंने 'वेदा' से ही शुरुआत की। जॉन अब्राहम के साथ काम करके काफी मजा आया। 'वेदा' मेरी एक्शन फिल्म है और जॉन हमारे देश के एक्शन सुपरस्टार हैं। वो जिस तरह का एक्शन करते हैं और सेप्टी को लेकर काफी पर्टिक्यूलर हैं। जब आप पहली बार एक्शन फिल्म कर रहे होते हैं, तो यह सब पता होना जरूरी होता है। जॉनर के साथ ही फिल्म का कैमरा वर्क भी अलग होता है। वो जो कुछ भी सीखने को मिला है, वो मेरे लिए मास्टरक्लास इन एक्शन।

**अल्फा की शूटिंग से पहले क्या हुआ था ?**

शरवरी वाघ ने बताया कि वो 'अल्फा' की शूटिंग से पहले जॉन अब्राहम से मिलने गई थीं। उनसे कई सवाल किए गए थे। क्या होता है? कैसे होता है? मैं क्या खाऊं? मैं किस ट्रेनर के पास जाऊं? मैंने सीधे जाकर जॉन अब्राहम को अपना मेंटॉर बनाया है।

एक्शन के सवालों को लेकर मैं हमेशा उनके पास जाती हूँ। दरअसल जिस यूनिवर्स की फिल्म में शरवरी वाघ काम कर रही हैं, जॉन अब्राहम भी उसी का हिस्सा रह चुके हैं। वो शाहरुख खान की 'पठान' में विलेन बने थे। पिक्चर में किंग खान के लिए मुश्किलें बढ़ाते भी नजर आए थे। इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर 1000 करोड़ से ज्यादा छापे थे।

## निजी जिंदगी पर उठे थे सवाल, बिग बॉस करके पछता रहे हैं टीवी के ये मशहूर एक्टर?



नील भट्ट ने अपनी पत्नी ऐश्वर्या शर्मा के साथ सलमान खान के बिग बॉस 17 में एंटी की थी। इस शो में भले ही नील भट्ट को 'श्रीन प्लेग' वाला टैग मिल गया था। लेकिन देश के इस सबसे बड़े विवादित शो में उनकी पत्नी ऐश्वर्या के साथ उनके रिश्ते पर कई सवाल उठाए गए, दोनों को अक्सर इस शो में एक-दूसरे के साथ लड़ते हुए दिखाया गया था। लेकिन असल जिंदगी में कहानी पूरी तरह से अलग थी। जल्द नील कलर्स टीवी के 'मेधा बरसेंगे' से टीवी पर कमबैक करने जा रहे हैं। इस दौरान टीवी9 हिंदी डिजिटल के साथ की खास बातचीत में उन्होंने बताया कि उन्हें बिग बॉस करने का कोई पछतावा नहीं है। नील भट्ट बोले, मुझे अपनी जिंदगी में किसी भी चीज का पछतावा नहीं है। भले ही बिग बॉस के घर के अंदर हमारे साथ जो कुछ भी हुआ, लेकिन ऑडियंस ने हमें समझा। जब से हम उस शो से बाहर आए हैं, ऑडियंस की तरफ से हमें सिर्फ प्यार ही मिला है। जब आप किसी भी लड़ाई के बाद अपना सिर गर्व से ऊंचा करके चल सकते हैं, तो उसे आपकी जीत ही कहनी होगी। बिग बॉस से जख्म जरूर हुए थे, लेकिन वो 'बैटल स्कार' हमारे जीत की कहानी बयां करते हैं। इसलिए बिग बॉस करने का मुझे और ऐश्वर्या को कोई पछतावा नहीं है।

**खतरों के खिलाड़ी को लेकर बताई सच्चाई**

नील भट्ट की पत्नी ऐश्वर्या शर्मा बिग बॉस के साथ-साथ 'खतरों के खिलाड़ी' का भी हिस्सा रह चुकी हैं। कहा जा रहा था कि इस साल नील भट्ट भी रोहित शेट्टी के शो का हिस्सा हो सकते हैं। लेकिन नील भट्ट ने इन खबरों से इनकार किया है। उन्होंने कहा कि कौन एक्टर काम नहीं करना चाहता। अगर मुझे ये शो ऑफर होता तो मैं जरूर करता। लेकिन मुझे इस साल ये शो नहीं ऑफर हुआ। लेकिन भविष्य में अगर इस तरह का शो मुझे ऑफर होता है, तो मैं इसे जरूर करना चाहूंगा।

**नए शो में आईएएस के किरदार में नजर आएंगे नील**

नील भट्ट कलर्स टीवी के 'मेधा बरसेंगे' में आईएएस अफसर के किरदार में नजर आने वाले हैं। उन्होंने अपने किरदार के बारे में बात करते हुए कहा कि जब ये किरदार मुझे सुनाया जा रहा था, तब इस किरदार को लेकर मेरी उत्सुकता बढ़ती ही जा रही थी। इस किरदार में स्वेज है, एक अलग पर्सनालिटी है और साथ ही इसमें एक खासियत है और वो है उसका लोगों पर तंज कसना, वो सामने वाले की सीधे मदद नहीं करता, वो कुछ ऐसा करता है, जिससे सामने वाला खुद अपनी मुश्किलों का सामना करने के लिए सक्षम बने। इस किरदार की इस खासियत ने मेरा दिल जीत लिया। ऐश्वर्या (नील भट्ट की पत्नी) को भी मेरा ये किरदार बहुत पसंद आया है। कलर्स टीवी का ये शो 6 अगस्त से ऑन एयर होने जा रहा है।

## सनी देओल की Lahore 1947 में भारत-पाकिस्तान के बीच ऐसा ट्रेन सीकेंस होने वाला है, जिसे देख रो पड़ेंगे!



देओल परिवार के लिए बीता साल जबरदस्त रहा। सनी देओल की 'गदर 2' ने बॉक्स ऑफिस पर बड़े-बड़े रिकॉर्ड्स तोड़ दिए, तो वहीं बांबी देओल की वापसी ने हर किसी को हिलाकर रख दिया। रही सही कसर धर्मदे ने पूरी कर दी। उनकी फिल्म 'रॉकी और रानी की प्रेम कहानी' ने बॉक्स ऑफिस पर अच्छा बिजनेस किया था। दोनों भाई मिलकर कई बड़ी फिल्मों में धूम मचाने की तैयारियां कर रहे हैं। सिर्फ बॉलीवुड ही नहीं, साउथ इंडस्ट्री के लिए अपना इरादा साफ कर दिया है। बात सनी देओल की फिल्मों को करें तो एक्टर के खाते में 8 फिल्मों हैं- 'सफर', 'लाहौर 1947', 'बॉर्डर 2', 'रामायण', 'मां तुझे सलाम 2', 'अपने 2', 'बाप' और एक साउथ फिल्म। उनकी सभी फिल्मों पर लगातार कई अपडेट्स सामने आ रहे हैं, पर इस वक्त जो पिक्चर चर्चा में बनी है, वो 'Lahore 1947' है। 'गदर 2' के बाद से सनी देओल अपनी अगली फिल्म की तैयारियों में जुट गए हैं। वो अपने पुराने दोस्त राजकुमार हिरानी के साथ 'लाहौर 1947' पर काम कर रहे हैं। फिल्म की शूटिंग जोरों-शोरों से जारी है। इस पौरियड ड्रामा में सनी देओल के अपोजिट प्रीति जिंटा नजर आएंगीं। वो 6 साल बाद फिल्मों में वापसी करने जा रही हैं। दोनों पहले ही एक फिल्म में साथ नजर आ चुके हैं, जो है- हौरि- ए लव स्टोरी ऑफ ए स्पाई।

**'लाहौर 1947' पर क्या अपडेट आ गया ?**

हाल ही में ई-टाइम्स पर एक रिपोर्ट छपी। इससे पता लगा कि, 'लाहौर 1947' की शूटिंग जल्द खत्म हो जाएगी। आखिरी कुछ हिस्सों का शूट किया जा रहा है, जिस सीन को इस वक्त फिल्माया जा रहा है, वो एक ट्रेन सीकेंस है। इस दौरान फिल्म के किरदारों की एक जर्नी दिखाई जाएगी, जो भारत और पाकिस्तान के बीच होगी। रिपोर्ट्स के मुताबिक, भारत के विभाजन के दौरान का यह अहम सीन इस फिल्म का हाइलाइट होगा। ऐसा पता लगा कि फिल्म का क्लाइमैक्स भी एकदम जबरदस्त होने वाला है। भारत के विभाजन का एक इमोशनल सीन दिखाया जाएगा। यह सीन न जाने कितनी ही बार अलग-अलग फिल्मों में दिखाया जा चुका है। ऐसे में मेकर्स भी कोई चॉंस नहीं लेना चाहते। वो इसे अलग बनाने के लिए तमाम कोशिशें कर रहे हैं। लोगों को फेश एक्सपीरियंस देने के लिए कई हफ्ते तक बड़ी कास्ट और क्रू के साथ इस सीकेंस को फिल्माया जाएगा।